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MESDAMES, MESSIEURS, 

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de ses réunions des mardis 25 mars et 1er avril 2014.

I. — EXPOSÉ DE MME SABINE LARUELLE, 
MINISTRE DES CLASSES MOYENNES, DES PME, 

DES INDÉPENDANTS ET DE L’AGRICULTURE

La ministre renvoie à l’exposé des motifs. 

II. — DISCUSSION ET VOTES

M. Karel Uyttersprot (N-VA), rapporteur, peut sous-
crire au contenu du projet de loi, mais il tient à poser 
quelques questions:

— est-il exact que le cahier des charges dont il est 
question dans le projet de loi aurait déjà été envoyé aux 
guichets d’entreprises? 

— le projet de loi assigne une série de missions 
supplémentaires aux 9 guichets d’entreprises agréés: 
une concertation a-t-elle été préalablement organisée 
avec ces derniers? 

— le projet de loi concerne en fait la création d’un 
“one stop-shop”: les guichets seront-ils encore en 
mesure de traiter toutes les procédures successives? 

— quelles sanctions sont prévues si un guichet 
d’entreprises agréé n’accomplit pas correctement l’une 
de ses tâches?

— qui aura accès à la BCE? Les autorités fl amandes 
pourront-elles aussi bénéfi cier de cet accès? 

— comment les compétences additionnelles des 
guichets d’entreprises seront-elles fi nancées? 

Mme  Sabine Laruelle, ministre des Classes 
moyennes, des PME, des Indépendants et de l’Agri-
culture, renvoie, en ce qui concerne les sanctions, à la 
loi BCE du 16 janvier 2003: le projet de loi à l’examen 
concerne uniquement l ’assentiment à un accord de 
coopération. Force est d’ailleurs de constater que la 
majorité des guichets fonctionnent très bien (il s’agit de 
8 guichets d’entreprises, avec au total plus de 200 bu-
reaux). Plusieurs sanctions possibles sont prévues dans 
la loi, allant jusqu’au retrait de l’agrément du guichet. 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergaderingen van dinsdag 25 maart en 
1 april 2014.

I. — TOELICHTING DOOR MEVROUW SABINE 
LARUELLE, MINISTER VAN MIDDENSTAND, 
KMO’S, ZELFSTANDIGEN EN LANDBOUW

De minister verwijst naar de memorie van toelichting.

II. — BESPREKING EN STEMMINGEN

De heer Karel Uyttersprot (N-VA), rapporteur, kan de 
inhoud van het wetsontwerp onderschrijven maar wenst 
enkele vragen te stellen:

— klopt het dat het lastenboek waarvan sprake is 
in het wetsontwerp reeds opgestuurd zou zijn naar de 
ondernemingsloketten?

— het wetsontwerp wijst een aantal bijkomende ta-
ken toe aan de 9 erkende ondernemingsloketten: werd 
hierover met deze laatste vooraf overleg gepleegd?

— het wetsontwerp behelst eigenlijk de creatie van 
een “one stop-shop”: zullen de loketten er nog in slagen 
om alle opeenvolgende procedures te behandelen?

— welke sancties worden voorzien indien een er-
kend ondernemingsloket één van zijn taken niet naar 
behoren vervult?

— wie zal toegang hebben tot de KBO? Ook de 
Vlaamse Overheid?

— hoe zal de financiering van de bijkomende 
bevoegdheden van de ondernemingsloketten wor-
den geregeld?

Mevrouw Sabine Laruelle, minister van Middenstand, 
Kmo’s, Zelfstandigen en Landbouw verwijst voor de 
sancties naar de KBO-wet van 16 januari 2003: voor-
liggend wetsontwerp behelst enkel de instemming met 
een samenwerkingsakkoord. Men moet trouwens vast-
stellen dat de meerderheid van de loketten heel goed 
functioneert (het gaat om 8 ondernemingsloketten met 
in totaal meer dan 200 bureaus). Meerdere mogelijke 
sancties zijn voorzien in de wet, maximaal gaande tot 
het intrekken va de erkenning van het loket.
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Par ailleurs, de très nombreuses concertations ont 
été menées entre les Régions, les Communautés et 
l’État fédéral en ce qui concerne cet accord de coo-
pération, qui ne change rien au fonctionnement des 
guichets d’entreprises. Il s’agit d’un nouvel accord de 
coopération, car la Belgique est déjà en retard pour la 
transposition de la directive services.

À partir du 1er juillet 2014, les Régions pourront exer-
cer une série de nouvelles compétences, dans le cadre 
desquelles certains contrôles seront effectués par le 
biais du guichet unique: ainsi, par exemple, l’accès à 
la profession, compétence qui est actuellement encore 
fédérale, deviendra à partir de cette date une compé-
tence régionale. 

Les Régions et les Communautés siégeront éga-
lement au sein des organes de gestion des guichets 
d ’entreprises, et l ’État fédéral, les Régions et les 
Communautés pourront donc continuer, à l’avenir, à se 
concerter sur tous les points. 

Enfi n, en ce qui concerne le fi nancement, si, à l’avenir, 
les Régions et les Communautés souhaitent confi er des 
tâches supplémentaires aux guichets, cela fera l’objet 
de négociations.

*
*     *

Les articles 1er et 2, ainsi que l’ensemble du projet 
de loi, sont ensuite adoptés à l’unanimité.

 Le rapporteur, La présidente,

 Karel Liesbeth 
 UYTTERSPROT VAN DER AUWERA

Liste des dispositions qui nécessitent des mesures 
d’exécution (article 78, 2, alinéa 4, du Règlement de 
la Chambre):

— sur la base de I’article 105 de la Constitution: nihil;

— sur la base de I’article 108 de la Constitution: nihil.

Er heeft verder heel veel overleg plaatsgehad tussen 
gewesten, gemeenschappen en federale overheid over 
dit samenwerkingsakkoord, dat niets verandert aan het 
functioneren van de ondernemingsloketten. Het gaat om 
een nieuw samenwerkingsakkoord want België is reeds 
laattijdig met de omzetting van de Dienstenrichtlijn.

Vanaf 1  juli  2014  zullen de Gewesten bepaalde 
nieuwe bevoegdheden kunnen uitoefenen, waarbij een 
aantal controles zullen gebeuren via het één-loket: zo 
wordt bijvoorbeeld de toegang tot het beroep, bevoegd-
heid die nu nog federaal is, vanaf die datum een regi-
onale bevoegdheid.

De Gewesten en Gemeenschappen zullen mee ze-
telen in de beheersorganen van de ondernemingsloket-
ten en dus zal in de toekomst over alles verder overleg 
kunnen worden gepleegd tussen de federale overheid 
en de Gewesten en Gemeenschappen.

Wat tenslotte fi nanciering betreft, indien de Gewesten 
en Gemeenschappen in de toekomst bijkomende taken 
aan de loketten zullen toevertrouwen, zal dit het voor-
werp uitmaken van onderhandelingen.

*
*     *

De artikelen 1 en 2, eveneens het gehele wetsont-
werp, werden vervolgens eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Karel Liesbeth 
 UYTTERSPROT VAN DER AUWERA

Lijst van bepalingen die uitvoeringsmaatregelen 
vergen (artikel 78, 2, vierde lid, van het Reglement 
van de Kamer)

— op grond van artikel 105 van de Grondwet: nihil;

— op grond van artikel 108 van de Grondwet: nihil.
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